

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址:www.xinhuanet.com

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

2009年11月6日 星期五  
总第5323期 今日56版  
封面叠12版 A叠8版  
B叠36版

广告垂询热线:021-58391111、58391762  
本报免费读者热线:800-8200-277  
400-8200-277

上交所第三季度  
查处异常交易 185 起

详见  
封二

○上交所第三季度对 3 家上市公司公开谴责,对 21 家公司通报批评,完成异常交易调查 185 起

电价调整方案有望本月出台  
销售电价或上调 2.5 分

详见  
封二

○销售电价上调和上网电价区域调整方案有望本月内出台,根据方案,电网平均销售电价将上调 2.5 分左右

A股“明星效应”激情燃烧  
追星成风显股市投机氛围

详见  
A1

○被“股神”巴菲特看好的比亚迪老板成为中国新首富。而追随“股神”投资的中国 A 股投资者又能获益几何呢?

太行水泥整合预期渐明朗  
中润举牌有心分享“蛋糕”

详见  
封八

○此时举牌或许意味着集团子公司金隅股份赴港 IPO 进展顺利,以至于集团对旗下水泥资产整合预期加大

## 明年经济增长有望加速 调结构势在必行

详见封四

# 刘新华:有序推出证券期货新品种

□随着创业板的推出,标志着一个由创业板、中小板、代办转让等系统构成的多层次市场体系初步形成  
□下一步将继续深化新股发行体制改革、加大创业板监管力度,增强资本市场服务国民经济发展的能力

○记者 马婧妤

中国证监会副主席刘新华昨日表示,随着创业板的推出,一个相互促进、相互补充、协调发展的多层次资本市场体系初步形成,接下来,将继续深化新股发行体制改革、加大创业板监管力度,进一步增强资本市场服务国民经济发展的能力。

刘新华是在 2009 中国国际金融年度论坛上作出上述表示的。他指出,在金融危机冲击的环境下,我国以大力完善市场体制、机制为主线,着力加强基础性制度建设、深化改革创新,改善市场运行机制,不断提高以改革促发展的能力,有效维护了资本市场的稳定、健康发展。

我国创业板市场于 10 月 23 日正式启动,首批 28 家创业板公司也已于 30 日在深圳证券交易所挂牌。刘新华指出,推出创业板是资本市场服务能力提高的重要体现,随着创业板的推出,一个由创业板、中小板、代办转让等系统构成,相互促进、相互补充、协调发展的多层次市场体系初步形成。

刘新华指出,接下来将继续推进资本市场基础性制度建设,稳步推进改革创新,注重培育和发挥市场功能,加强监管,打击市场违法违规行为,进一步健全市场化运行机制,不断增强资本市场服务国民经济发展的能力。

第一,将继续深化新股发行体制改革,积极培育市场内在机制和市场股权文化,健全市场诚信体系,完善市场法制,有效落实上市公司、证券期货、经营机构风险管理及内部控制,不断完善有利于市场稳定运行的体制、机制。

第二,将着力提高服务国民经济发展的能力,支持符合条件的企业利用资本市场做大做强。大力推进上市公司市场化并购重组,促进产业整合和经济结构调整,积极推动交易所债券市场与银行间债券市场的互通互联。



## 中国十大富豪

昨天上午,2009 福布斯中国富豪榜在上海发布。和上月推出的润百富榜相同,比亚迪集团总裁王传福依然是首富。从上榜富豪的行业分布来看,房地产业人士居多。 相关报道详见封五 张大伟 制图

## 三基金经理涉嫌“老鼠仓”被查

深圳证监局主动加强基金监管严打基金经理“老鼠仓”

○记者 王丽娜

日前,为落实中国证监会关于加强基金公司投资管理人员管理的有关要求,深圳证监局对辖区 14 家基金公司的基金经理的执业行为进行了突击检查。检查发现,景顺长城基金公司基金经理涂强,长城基金公司基金经理刘海刚,刘海刚涉嫌利用非公开信息买卖股票,涉嫌账户金额从几十万元至几百万元不等,深圳证监局立即启动稽查提前介入程

序,随后正式立案稽查。目前案件调查正在进行之中。

深圳证监局有关负责人表示,近年来,深圳基金业实现了规模跳跃式发展,合规管理水平不断提高,品牌效应初步显现。少数基金经理涉嫌违法违规的行为,违背了基金管理从业人员的受托业务,损害了行业声誉。下一步,深圳证监局将按照尚福林主席在第 32 次基金业联席会上的讲话精神,对基金公司有关人员是否触犯“老鼠仓”、非公平交易和各种形式的利益输送这三条底线的情况进一步开展主动监管。督促基金公司在制度、机制上采取防范措施,加强对投资管理人员的行为监督和日常教育,加强对基金经理等投资管理人员的通讯渠道,投资交易行为的严格管理。继续完善监控手段,强化监管协作,加大现场检查力度,主动发现案件线索,及时调查处理,对基金经理建“老鼠仓”的行为重拳出击,发现一起,查处一起,绝不手软。



招商证券结束三地路演  
机构意向询价区间 20—25 元

详见 A2

城商行盼上市火急火燎  
股权激励成“绊脚石”

详见 A3

手握 8 只“ST”  
超级散户吴鸣霄“壳里淘宝”

详见封八

苏州新区高新技术产业股份有限公司  
公开发行公司债券募集说明书摘要 详见 B17 版

# 苏州高新 “旅游+地产”探索新模式 拓展新空间

文/吴耘 胡义伟

——访苏州新区高新技术产业股份有限公司董事长纪向群



于公司产业发展与资本运作如何结合、新的发展模式的探索和拓展方向、产业结构如何调整、以及公司如何运筹未来的发展战略等问题,采访了苏州高新的掌舵人、公司董事长纪向群。

采访手记:据了解,上海证券交易所为配合对公司债券发行上市交易实行分类管理,于 11 月 2 日向市场发布了相关规定,凡同时符合分类标准所列条件的债券,其发行和交易对象可以不受限制,上市后也可同时在该所竞价系统、大宗交易系统和固定收益平台挂牌交易。此次苏州高新 10 亿元公司债以其获评的较高的资信级别和规模条件达到了此次制度创新的要求,而成为债券分类管理、跨市场发行交易的第一单,翻开了我国债券市场发展的新的一页。至此,苏州高新公司债将贴上高信用等级的标签走向市场。

笔者:借力资本市场只是一种手段,关键是资本运作对公司产业发展起到怎样的促进作用。请纪总为我们介绍

一下公司是如何处理两者之间关系的?

纪向群:苏州高新自 1996 年在上海证券交易所上市以来,一直以业绩良好、稳步成长、规范透明的形象展现在证券市场上,备受广大投资者的关注与青睐。今年 7 月,苏州高新还入选了上证 180 指数成份股。

经过连续多年的自我积累、资本扩张、快速发展和市场竞争的磨练,苏州高新已经打下了良好的经营基础,积累了一定的经济实力。公司总股本也从上市之初的 6000 万股增加到了 88156.8 万股。借助资本市场之力,公司通过收购、战略性重组,不仅实现了对房地产资源的整合,增强了房地产支柱产业的实力,同时完成了基础设施经营产业的培育,并在区域内形成强有力的优势。

而作为苏州高新区区域开发的主体和公众公司,苏州高新发挥着重要的融资功能,通过资本市场融资节奏与产业投资进程的相互协调,充分契合房地产企业在资金需求量和时间点上的要求,

同时也确保了公司基础设施开发的前期资金投入量,实现了公司良好的资金链管理。此次 10 亿元公司债的发行,将有效改善公司债务结构,在节省财务费用的同时,增强了公司长期发展所需资金的稳定性。

在过去的 13 年里,苏州高新通过产业发展和资本运作双轮驱动,使苏州高新作为开发主体、经营主体和融资主体三个主体功能达到有机结合,探索出了一条提升企业的核心竞争能力和资本扩张能力的途径,构筑企业大跨度发展的平台,并且在资本市场树立了良好的稳健经营的企业形象。

笔者:立足于区域性开发的思路,多年来,公司一直坚守城市化综合服务商这一战略定位,在分享区域经济蓬勃发展的成果的同时,实现公司规模的做大做强,继而探索旅游、地产协同发展,图谋更大空间的产业突围。请纪总介绍一下公司目前的发展战略及实施情况。

纪向群:2005 年,公司在原有以房地产为核心,以基础设施经营为新的增长极,积极培育新兴产业”的战略基础

上,提出了立足于作为城市化综合服务商的战略定位,通过开发、建造、运营、服务,分享趋于经济蓬勃发展的成长收益”的战略思路。2006 年,公司进一步明确了以“房地产开发为主体,积极培植基础设施经营产业,适度优化参股企业股权投资”的发展战略。近三年来,公司通过不断强化房地产业务的本地化优势及品牌效应,并改善业务结构,向商业地产延伸,试图把公司的房地产业发展成为“住宅+商业”双轮驱动的产业发展模式。(下转封二)



北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印 | 零售价 RMB 2 元